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10 cups MAX.

Fig.17



IMPORTANT SAFEGUARDS
SAFETY INSTRUCTIONS

Read and follow the instructions for use. Keep

them safe.

e This appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or a separate remote-
control system.”

e This appliance shall not be used by children from
0 year to 8 years.”

e This appliance can be used by children aged
from 8 years and above if they have been
given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and if they
understand the hazards involved. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children
unless they are older than 8 years and supervised.
Keep the appliance and its cord out of reach of
children aged less than 8 years.

e Appliances can be used by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

e Children shall not play with the appliance.

*model with the FRY (frying) function



» This appliance is not intended for use by persons Y]
(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.

e Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance.

e As this appliance is for household use only, it is
not intended for use in the following applications
and the guarantee will not apply for:

- Staff kitchen areas in shops, offices and other
working environments

- Farm houses

- By clients in hotels, motels and other residential
type environments

- Bed and breakfast type environments

o If your appliance is fitted with a removable
power cord: if the power cord is damaged, it must
be replaced by a special cord or unit available
from an authorised service centre.

o If your appliance is fitted with a fixed power
cord: if the power supply cord is damaged, it
must be replaced by the manufacturer, the
manufacturer’s after-sales service department
or similarly qualified person in order to avoid any
danger.




e The appliance must not be immersed in water or
any other liquid.

e Useadamp cloth orsponge with diswashing liquid
to clean the accessories and parts in contact with
the aliments. Rinse with a damp cloth or sponge.
Dry accessories and parts in contact with food
with a dry cloth.

o If the symbol A is marked on the appliance, this
symbol means “Caution: surfaces may become
hot during use”.

e Caution: the surface of heating element is subject
to residual heat after use.

e Caution: risk of injury due to improper use of the
appliance.

e Caution: if your appliance has a removable power
cord, do not spill liquid on the connector.

e Always unplug the appliance:

-immediately after use

-when moving it

— prior to any cleaning or maintenance
—if it fails to function correctly

e Burns can occur by touching the hot surface of
the appliance, the hot water, steam or the food.

e During cooking, the appliance gives out heat and
steam. Keep face and hands away.

e Cooking appliances should be positioned on
a stable flat surface with the handles (if any)
positioned to avoid spillage of the hot liquids.”

*model with the FRY (frying) function



* Do not get face and hands close to the steam Y]
outlet. Do not obstruct the steam outlet.

e For any problems or queries please contact our
Customer Relations Team or consult our web site.

e The appliance can be used up to an altitude of
4000 m.

e For your safety, this appliance complies with the safety regulations and
directives in effect at the time of manufacture (Low-voltage Directive,
Electromagnetic Compatibility, Food Contact Materials Regulations,
Environment...).

e Check that the power supply voltage corresponds to that shown on the
appliance (alternating current).

« Given the diverse standards in effect, if the appliance is used in a country
other than that in which it is purchased, have it checked by an approved
service centre.

CONNECTING TO THE POWER SUPPLY

* Do not use the appliance if:
-the appliance or the cord is damaged
-the appliance has fallen or shows visible damage or does not work
properly
- In the event of the above, the appliance must be sent to an approved
Service Centre. Do not take the appliance apart yourself.

¢ Do not leave the cord hanging.

« Always plug the appliance into an earthed socket.

« Do not use an extension cord. If you accept liability for doing so, only
use an extension cord which is in good condition, has an earthed plug
and is suited to the power of the appliance.

« Do not unplug the appliance by pulling on the cord.



e Use a flat, stable, heat-resistant work surface away from any water
splashes.

¢ Do not allow the base of the appliance to come into contact with water.

e Never try to operate the appliance when the bowl is empty or without
the bowl.

e The cooking function/knob must be allowed to operate freely. Do not
prevent or obstruct the function from automatically changing to the
keep warm function.

e Do not remove the bowl while the appliance is working.

e Do not put the appliance directly onto a hot surface, or any other source
of heat or flame, as it will cause a failure or danger.

« The bowl and the heating plate should be in direct contact. Any object or
food inserted between these two parts would interfere the correct operation.

e Do not place the appliance near a heat source or in a hot oven, as
serious damage could result.

e Do not put any food or water into the appliance until the bowl is in
place.

e Respect the levels indicated in the recipes.

e Should any part of your appliance catch fire, do not attempt to put it
out with water. To smother the flames use a damp teatowel.

¢ Any intervention should only be made by a service centre with original
spare parts.

PROTECT THE ENVIRONMENT

e Your appliance has been designed to run for many years. However,
when you decide to replace it, remember to think about how you can
contribute to protecting the environment.

e Before discarding your appliance you should remove the battery from
the timer and dispose of it at a local civic waste collection centre
(according to model).

Environment protection first!
® Your appliance contains valuable materials which can be
recovered or recycled.
mmmm > leaveitatalocal civic waste collection point.
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DESCRIPTION

1 Steam basket f Soft rice function
2 Capacity markings for water g Normal rice function
and rice h Hard rice function
3 Removable pot i Crispy rice function
4 Measuring cup j Quick rice function
5 Rice spoon k Preset function
6 Soup spoon I Automatic cooking function
7 Lid m Adjustable temperature
8 Removable inner lid function
9 Micro pressure valve n Adjustable cooking time
10 Lid opening button function
11 Handle o Clay pot function
12 Control panel p Congee function
a “Keep warm/Cancel” key q Oatmeal function
b “Menu” key r Pasta function
c “Rice type/Rice texture” key s Steam function
d “<”key t Stew/Slow cook function
e “>’key u Soup function
f “Temperature/Timer” key v Bake function
g “Delayed Start” key w Reheat function
h “Start/Stop” key x DIY function
13 Function indicators 14 Housing

“RICE TYPE” function
White rice function

c Japanese rice function
d Sticky rice function

e Brown rice function

T Q

15 Power cord

BEFORE THE FIRST USE

Unpack the appliance

e Remove the appliance from the packaging and unpack all the accessories
and printed documents.

« Open the lid by pushing the opening button on the housing - fig.1.
Read the Instructions and carefully follow the operation method.

Clean the appliance

e Remove the pot - fig.2, the inner lid and the pressure valve - fig.3a and

3b.




o Clean the pot, the valve and the inner lid with a sponge and dishwashing m
liquid.
e Wipe the outside of the appliance and the lid with a damp cloth.
o Dry off carefully.
o Put all the elements back in their original position. Install the inner lid in
the right position on the top lid of the machine. Put the inner lid behind
the 2 ribs and push it on the top until it’s fixed. Install the detachable
cord into the socket on the cooker base.

FOR THE APPLIANCE AND ALL FUNCTIONS

 Carefully wipe the outside of the pot (especially the bottom). Make sure
that there is no foreign residue or liquid underneath the pot and on the
heating element - fig.5.

e The pot must be used only in this appliance. Never try to put it on
other cooking appliance (induction hob).

ePlace the pot into the appliance, making sure that it is correctly
positioned — fig.6.

« Make sure that the inner lid is correctly in position.

e Close the lid in place with a sound of a “click”.

e Install the power cord into the socket of the multicooker base and then
plug into the power outlet. The appliance will ring two “beeps”, and all
the indicators on the control box will light up for an instant. The rice
cooking mode is set as the default cooking program.

« Do not touch the heating element when the product is plugged or after
cooking. Do not carry the product in use or just after cooking.

¢ This appliance is only intended for INDOOR/HOUSEHOLD USE.

o If you want to cancel or add a beep sound, press “Menu” key for
5 seconds. Even if “beep” sound is cancelled, the “beep” for start and
end of cooking will always occur.

o If you want to cancel the automatic keep warm before cooking, press
“Keep Warm” key for 5 seconds.

o If you want to change the time and temperature setting during the
cooking, press “Temperature/Cooking time” key and rechoose your time
and temperature by pressing “<” and “>”. After 5 seconds without any
action, the rice cooker will start cooking according to the new setting.

« You can stop the cooking by a short press on “Start/Stop” key. If you
want to switch off your rice cooker, press and hold the “Start/Stop” key.
Press any key to switch on your appliance.



Never place your hand on the steam vent during cooking, as there is a
danger of burning - fig.10.

If the cooking process has started and you wish to change the selected
cooking menu because of an error, press the “KEEP WARM/CANCEL”
key and re-choose the menu you want.

Only use the inner pot provided with the appliance.

Do not pour water or put ingredients in the appliance without the pot
inside.

The maximum quantity of water + ingredients should not exceed the
highest mark inside the pot - fig.7.

COOKING PROGRAM TABLE
Time TC 3 9 Time Keep
CAENEDFAFAEESEFAE

Soft
normal
Japqnese hard auto *
Rice -
crispy
Quick
Brownrice | normal auto *
Soft
Rice normal
cooking | Normal Rice | hard auto *
crispy
Quick
Soft
Glutinous | normal
Rice hard auto *
(sticky) crispy
Quick
Soft
normal
Jupqnese hard N
Rice -
crispy
Quick
Brownrice | normal *
Soft 100°C/ 110°C/
Claypot ~pnormal | 10min |y e | 450¢/130°C/ | 2-20min X
Normal Rice | hard then auto 140°C
crispy
Quick
Soft
Glutinous | normal
Rice hard N
(sticky) crispy
Quick




[rogroms | wce | tenwe | Jime | T€ T rcwng | Tme | Ko
Congee 60min 100°C 100°C 10m-2h
Oatmeal 20min 100°C 100°C 5m-2h

Pasta 12min 100°C 100°C 2-20min
Steam 45min 100°C 100°C S5min -3h
P1 - Slow cook 5h 90°C 80-90°C-100°C 30min-20h
P2 - Stew 60min 90°C 90-110°C 20min-9h
Soup 50min 100°C 100°C 10min-3h
40°C/ 60°C/ 80°C/ | 5m-10h if
smn | e | 10GTeG | TCADE
140°C T°C>130°C
Reheat 25min 100°C 80°C/100°C 5m-1h
40°C/ 60°C/ 80°C/
o1y som | oo | 10GT0C | g,
140°C
Warm auto 80°C 80°C-100°C auto

RECOMMENDATIONS FOR BEST RICE COOKING

« Before cooking, measure the rice with a measuring cup and rinse it with
water (note: do not rinse rice for risotto dishes).
e Distribute the rice evenly in the cooking pot. Fill it with water to the
corresponding water level (The graduations marked is in cups).
e When the rice is ready and the “keep warm” indicator light is on, stir the
rice and then leave it in the rice cooker for a few minutes longer in order

to get perfect rice with separated grains.
This table below gives a guide to cook rice:

COOKING GUIDE FOR WHITE RICE - 10 cups

Measuring Weight of rice Water Ieve! in the pot s
cups (+ rice)
2 3009 2 cup mark 3-4 people
4 600 g 4 cup mark 5-6 people
6 900 g 6 cup mark 8-10 people
8 1200g 8 cup mark 13-14 people
10 1500 g 10 cup mark 16-18 people




COOKING GUIDE FOR OTHER TYPES OF RICE

Measuring Weight Water level in

L2 el cup of rice of rice the pot (+ rice) Serves
Round white rice 6 870g 6 cup mark 7-8 people
(Italian rice - often
a stickier rice) 10 14509 10 cup mark 10-12 people
Whole grain 6 8879 6 cup mark 7-8 people
Brown rice 10 1480 g 10 cup mark 10-12 people
et e 6 870g 6 cup mark 7-8 people
(Arborio type) 10 1450 g 10 cup mark 10-12 people
_— 6 7369 5 cup mark 7-8 people
ticky rice®
10 1227 g 9 cup mark 10-12 people
6 840 g 6 cup mark 7-8 people
Brown rice
10 1400 g 10 cup mark 10-12 people
6 900 g 6 cup mark 7-8 people
Japanese rice
10 1500 g 10 cup mark 10-12 people
. 6 87049 6 cup mark 7-8 people
ragrant rice
10 14509 10 cup mark 10-12 people

*Note: You can adjust the water level according to your personal taste
for sticky rice.
For Hard texture reduce the quantity of water.

e When the appliance is plugged in, the rice cooker is on rice cooking
function. When you press Menu key, the rice cooker selects the Clay
pot function. After DIY, you will return to the rice function. Clay pot —
Congee —> Oatmeal — Pasta — Steam —> Stew/Slow cook — Soup —>
Bake — Reheat — DIY

e The screen displays the default cooking time of each function (Rice
functions display “=22"), “Start/Stop” and “Keep warm/Cancel” buttons
light flicker and the linked function lights up.



RICE COOKING FUNCTION: RICE TYPE / RICE TEXTURE KEYS m

e Place the appliance on a flat, stable, heat-resistant work surface away
from water splashes and any other sources of heat.

e The rice function is set as the default function when the appliance is
plugged in and turned on. The screen displays “-22" and the light of
“Start/Stop” and “Keep warm/Cancel” flicker.

e Pour the required quantity of rice into the pot using the measuring cup
provided - fig.8. Then fill with cold water up to the corresponding “CUP”
mark printed in the pot - fig.9.

e Close the lid.

Note: Always add the rice first otherwise you will have too much water.

A type of rice can be selected for rice cooking function: Japanese rice,

White rice, Sticky rice and Brown rice.

e Press the “Rice type/Rice texture” key to enter the rice type selection.
Then press “<” and “>” to choose the desired type of rice. The text will
flash accordingly.

e The default rice type is White rice if you do not set one.

« If you need to change the rice texture, press again the “Rice type/Rice
texture” key to enter into rice texture selection. Press “<” and “>” to
change the rice texture.

A texture of rice can be selected for rice cooking functions: Soft, Normal,

Hard, Crispy and Quick. For Brown rice, only normal texture is available.

e The default rice texture is Normal if you do not set one.

Press “Start/Stop” key, the rice cooker enters into “Rice” cooking status,

the light of “Start” lights up, the screen flickers “222". The “Automatic

cooking” pictogram lights up.

¢ At the end of cooking, the buzzer will ring several. The rice cooker will
enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on and
the screen will start to count the time of keeping warm.

Note: If you select Hard rice texture, it is recommended to reduce the

quantity of water. For example: pour cold water to the mark of 9 cups

instead of 10.




CLAYPOT FUNCTION

e This function has 2 steps of cooking.

—First step is to stir fry meat and/or vegetables
-Second step is an automatic rice cooking

e Press the menu key to select the Clay Pot function. The screen will show
the default time and default temperature of the first step of cooking,
the light of “Start/Stop” and “Keep Warm/Cancel” flicker.

o If needed, press “Temperature/Cooking time” key to activate the time
setting function of stir fry and then press “<” and “>” to change the
cooking time. Press again “Temperature/Cooking time” to change the
temperature by pressing “<” and “>”. Then press “Start/Stop” key. The
rice cooker enters into “Clay pot” cooking status with the light of “Start/
Stop” lighting up and the screen displaying the remaining cooking time
and the cooking temperature.

o At the end of stir fry, the rice cooker will beep several times, the light of
“Start/Stop” flickers and the screen displays “-22".

e Then put the rice in the bowl, close the lid and press the “Start/Stop” key.
The rice cooker will enter into automatic rice cooking status. The light
of “Start/Stop” lights up, the “.27" flickers and the “Automatic cooking
time” pictogram lights up.

At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cooker
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keeping warm.

Note: If you use brown rice, it is recommended to soak the rice in hot

water for 45 minutes before cooking it.

CONGEE FUNCTION

e Press the “Menu” key to select the “Congee” function. The screen displays
the default cooking time, and the light of “Start/Stop” flickers red. The light
of “Keep warm/Cancel” flickers green. The light of “Congee” lights on.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to active the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. You
cannot change the cooking temperature for this function.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Congee”
cooking status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen
displaying the remaining cooking time and the “Automatic cooking
time” pictogram lights up.




o At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cookerm
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keeping warm.

OATMEAL FUNCTION

e Press the “Menu” key to select the “Oatmeal” function. The screen displays
the default cooking time, the light of “Start/Stop” flickers red. The light of
“Keep warm/Cancel” flickers green. The light of “Oatmeal” lights on.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to activate the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. You
cannot change the cooking temperature for this function.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Oatmeal”
cooking status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen
displaying the remaining cooking time and the “Automatic cooking
time” pictogram lights up.

» At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cooker
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keeping warm.

PASTA FUNCTION

During the pasta function the lid must remain open.

e To cook pasta it is important to wait until the water reaches the right
temperature before adding pasta.

e Press the “Menu” key to select the “Pasta” function. The screen displays
the default cooking time, the light of “Start/Stop” flickers red and the
light of “Keep warm/Cancel” flickers green.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to active the time setting
function and then press “<” and “>” to change the pasta cooking time.
e Press the “Start/Stop” key. The multicooker enters into “Pasta” cooking
status, the light of “Start/Stop” lights up and the screen displays the

remaining time.

e The lid must be closed while the water is boiling.

e The multicooker beeps when the water is at the right temperature. Put
pasta into the water, let the lid open and press again “Start/Stop” key to
start timer. If the user does not press the “Start/Stop” key the cooking
time does not start and the multicooker keeps the water at the same
temperature.

¢ At the end of cooking, the buzzer will beep.

Automatic keep warm is not available for “Pasta” function.




STEAM FUNCTION

e Press the “Menu” key to select the “Steam” function. The screen displays
the default cooking time, the light of “Start/Stop” flickers red and the light
of “Keep warm/Cancel” flickers green. The light of “Steam” lights on.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to activate the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. You
cannot change the cooking temperature for this function.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Steam” cooking
status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen
displaying the remaining cooking time and the “Automatic cooking
time” pictogram lights up.

e At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cooker
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keeping warm.

e Use the steam basket provided with the appliance and place it in the
bowl - fig.4.

STEW/SLOW COOKFUNCTION

e Press the “Menu” key to select function “Stew/Slow cook”. Use the “<”
and “>” key to select P1 for Stew or P2 for Slow cook. The screen displays
the default cooking time and default temperature, the light of “Start/
Stop” and “Keep Warm/Cancel” flicker.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to activate the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. Press
again “Temperature/Cooking time” to change the temperature by
pressing “<” and “>”.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Stew/Slow cook”
cooking status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen
displaying the remaining cooking time.

» At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cooker
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keeping warm.



SOUP FUNCTION

e Press the “Menu” key to select function “Soup”. The screen displays the
default cooking time, the light of “Start/Stop” flickers red. The light of
“Keep warm/Cancel” flickers green. The light of “Soup” lights on.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to activate the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. You
cannot change the cooking temperature for this function.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Soup” cooking
status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen
displaying the remaining cooking time and the “Automatic cooking
time” pictogram lights up.

At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cooker
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keep warm.

BAKE FUNCTION

e Press the “Menu” key to select the “Bake” function. The screen displays
the default cooking time, the light of “Start/Stop” flickers red and the
light of “Keep warm/Cancel” flickers green.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to activate the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. Press
again “Temperature/Cooking time” to change the temperature by
pressing “<” and “>”.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Bake” cooking
status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen displaying
the remaining cooking time and the cooking temperature.

¢ At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”.

e Between 40-110°C, the cooking time range is 5min -10h

e Between 120-140°C, the cooking time range is 5Smin -2h

Automatic keep warm is not available for the “Bake” function.




REHEAT FUNCTION

e Press the “Menu” key to select function “Reheat”. The screen displays
the default cooking time and default temperature, the light of “Start/
Stop” flickers red and the light of “Keep warm/Cancel” flickers green.

e Press the “Temperature/Cooking time” key to activate the time setting
function and then press “<” and “>” to change the cooking time. Press
again “Temperature/Cooking time” to change the temperature by
pressing “<” and “>”.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “Reheat” cooking
status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen displaying
the remaining cooking time and the cooking temperature.

e At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”, the rice cooker
will enter keep warm status with the “Keep Warm” indicator turning on
and the screen will start to count the time of keeping warm.

CAUTION

e The cold food should not exceed 1/2 of the Multicooker’s volume.
Too much food cannot be thoroughly heated. Repeated use of
“Reheat” or too little food will lead to burnt food and a hard layer on
the bottom of the pot.

o It is recommended not to reheat thick porridge, or it may become pasty.

¢ Do not reheat long-stored cold food to avoid smell.

o It is recommended to stir the food during reheat.

DIY FUNCTION

e Press the “Menu” key to select the “DIY” function and the rice cooker
will first enter “DIY” setting status with the screen displaying the default
cooking time and the cooking temperature, and the light of “Start/Stop”
flickers red and the light of “Keep warm/Cancel” flickers green.

eYou can adjust a constant temperature level and cooking time if
needed. Press “Temperature/Cooking time” key to activate the time
setting function and then press “<” and “>” to change the cooking time.
Press again “Temperature/Cooking time” to change the temperature by
pressing “<” and “>”.

e Press the “Start/Stop” key. The rice cooker enters into “DIY” cooking
status with the light of “Start/Stop” lighting up and the screen displaying
the remaining cooking time and the cooking temperature.

e At the end of cooking, the buzzer will ring several “beeps”.




Note:

e The rice cooker can memorize the last temperature and cooking time
DIY setting for your next use. After a simultaneous long press on
both “<” and “>” the rice cooker “beeps” and returns to the default
temperature and default cooking time.

eTo protect the appliance, there is a temperature/time setting
restriction in the DIY function:

Between 40-100°C, the cooking time range is 5min -9h
Between 110-160°C, the cooking time range is 5Smin -2h

KEEP WARM/CANCEL FUNCTION

e Press the “Keep warm/Cancel” key under standby status, the light of
“Keep warm/Cancel” lights up, the screen shows “00:00” and the screen
will start to count the time of keeping warm.

e Press the “Keep warm/Cancel” key under the function setting or cooking
status will cancel all setting data and switch to standby status.

 You can remove the automatic keep warm for the next cooking only by
pressing the “Keep warm/Cancel” key for 5 seconds. The light of “Keep
warm/Cancel” will turn off. If you want to set automatic keep warm,
press the key again for 5 seconds.

Recommendation: to have the best tasting food, please limit the keep

warm to under 12 hours.

DELAYED START FUNCTION

e The preset time corresponds to the time for end of cooking.

e This function is available for all functions except “Clay pot”.

o To use the Delayed Start function, choose a cooking program and the
cooking time first. Then, press the key “Delayed Start” and choose the
delayed time. Each press of “<” and “>” key can increase or decrease
delayed start time. The default preset time will change depending on
the selected cooking time. The Range of preset is from 1 to 24 hours.

e When you have chosen the required preset time, press the “Start/Stop”
key to enter cooking status, the light of “Start/Stop” lights up and screen
will display the number of time you have chosen and preset pictogram
lights up.

e When the preset pictogram disappears, the rice cooker enters into
cooking status.




ON COMPLETION OF COOKING

e Open the lid - fig.1.

e Glove must be used when manipulating the cooking pot —fig.11.

e Serve the food using the spoon provided with your appliance and reclose
the lid.

e 24 hours is the maximum keep warm time.

o Press “Keep warm/Cancel” to stop the keep warm status.

e Unplug the appliance.

CLEANING AND MAINTENANCE

e Ensure the rice cooker is unplugged and completely cooled down before
cleaning and maintenance.

eIt is strongly advised to clean the appliance after each use with a
sponge —fig.12.

e The pot, the steam basket, the inner lid, the cup and the rice and soup
spoons are dishwasher safe — fig.13.

Pot, steam basket

e Scouring powders and metal sponges are not recommended.

o If food has stuck to the bottom, you may put water in the pot to soak
for a while before washing.

e Dry the pot carefully.

Taking care of the pot

For the pot, carefully follow the instructions below:

« To ensure the maintenance of pot quality, it is recommended not to cut
food in it.

* Make sure you put the pot back into the rice cooker.

e Use the plastic spoon provided or a wooden spoon and not a metal
utensil to avoid damaging the pot surface —fig.14.

 To avoid any risk of corrosion, do not pour vinegar into the pot.

e The color of the pot surface may change after using for the first time or
after longer use. This change in color is due to the action of steam and
water and does not have any effect on the use of the rice cooker, nor
is it dangerous for your health. It is perfectly safe to continue using it.



Cleaning the micro pressure valve

e When cleaning the micro-pressure valve, please remove it from the lid
—fig.15 and open it by rotating in the direction of “open” — fig.16a and
16b. After cleaning it, please wipe it dry and meet the two triangles in
the two parts together and rotate it in the direction of “close”, then put
it back onto the lid of the rice cooker — fig.17a and 17b.

Cleaning and care of the other parts of the appliance

e Clean the outside of the Rice Cooker — fig.18, the inside of the lid and
the cord with a damp cloth and wipe dry. Do not use abrasive products.

« Do not use water to clean the interior of the appliance body as it could
damage the heat sensor.

TECHNICAL TROUBLESHOOTING GUIDE

Malfunction .
A Causes Solutions
description

Any indicator lamp

off and no heating.

Rice cooker not plugged.

Verify the main plug is properly
inserted into the unit.

Any indicator lamp
off and heating.

Problem of the connection
of the indicator lamp or
indicator lamp is damaged.

Send to authorized service center
for repair.

Steam leakage
during using.

Lid is not closed correctly.

Open and close the lid.

Micro pressure valve not well
positioned.

Stop the cooking (unplug the
product) and check the valve
is complete (2 parts locked
together) and well positioned.

Lid or micro pressure valve
gasket is damaged.

Send to authorized service center
for repair.

Rice half cooked or
over cooked.

Too much or not enough
water compared to rice
quantity.

Refer to table for water quantity.

Glutinous rice not
cooked enough.

Rice has been opened for a
long time.

Soak the desired quantity of rice
for 30 minutes to 1 hour. Discard
of water, and put the soaked
rice in the bowl. Add 1.1 cups

of water for every cup of rice in
the bowl.




Malfunction

A Causes Solutions
description

Automatic warm-
keeping fails
(product stays in
cooking status, or no

Send to the authorized service
center for repair.

heating).
The sensor on the top open

EO N o
circuit or short circuit.

E1 The sensor on the bottom Send to the authorized service
open or short circuit. center for repair.

E2 The sensor of inductor open

or short circuit.

Stop the appliance and restart
the program.

E3 High temperature detected. If the problem repeats, please
send to the authorized service
center for repair.

Put the inner pot inside the
appliance, then unplug and
re-plug the appliance and finally
restart the program.

E5 Missing bowl.

Remark: If inner pot is deformed, do not use it anymore and get a
replacement from the authorized service center for repair.



CONSIGNES DE SECURITE

Lire attentivement ces instructions et les

conserver soigneusement.

e Cet appareil n'est pas destiné a étre mis en
fonctionnement au moyen d’une minuterie
extérieure ou par un systéme de commande a
distance séparé.

e Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des
enfants dgés de 0 a 8 ans.

e Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés
d’au moins 8 ans, a condition qu’ils bénéficient
d’une surveillance ou qu’ils aient recu des
instructions quant a I'utilisation de I’appareil
en toute sécurité et qu’ils comprennent bien les
dangers encourus. Le nettoyage et |'entretien
par I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par
des enfants, @ moins qu’ils ne soient agés de plus
de 8 ans et qu’ils soient sous la surveillance d’un
adulte. Conserver I’appareil et son cable hors de
portée des enfants dgés de moins de 8 ans.

e Cet appareil peut étre utilisé par des personnes dont
les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou dont |'expérience ou les connaissances
ne sont pas suffisantes, & condition qu’ils bénéficient
d’unesurveillance ou qu’ils aient recu des instructions
quant a Iutilisation de I'appareil en toute sécurité et
en comprennent bien les dangers potentiels.



e Les enfants ne doivent pas utiliser I'appareil
comme un jouet.
e Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par
des personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont
réduites ou des personnes dénuées d’expérience
ou de connaissance sauf si elle ont pu bénéficier
par I'intermédiaire d’une personne responsable de
leur sécurité, d’une surveillance ou d’instructions
préalables concernant I’ utilisation de I’appareil.
e Il convient de surveiller les enfants pour s’assurer
qu’ils ne jouent pas avec I’appareil.
e Cet appareil a été concu pour un usage
domestique uniquement.
eIl n’a pas été concu pour étre utilisé dans les cas
suivants qui ne sont pas couverts par la garantie :
—-dans les coins cuisines réservés au personnel
dans des magasins, bureaux et autres
environnements professionnels,

-dans des fermes,

-par les clients des hotels, motels et autres
environnements a caracteére résidentiel,

-dans des environnements de type chambre
d’hotes.

» Votre appareil est équipé d’un cordon amovible :
si le cable d’alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par un cable ou un ensemble spécial
disponible auprés du fabricant ou de son service
aprés-vente.




e Ne jamais plonger I’appareil dans I’eau.

e Utiliser un chiffon humide ou une éponge avec
du liquide vaisselle pour nettoyer les accessoires
et les parties en contact avec les aliments. Rincer
avec un chiffon ou une éponge humide. Sécher
les accessoires et les parties en contact avec les
aliments avec un chiffon sec.

Si le symbole A est indiqué sur I’appareil, ce
symbole signifie “Attention : les surfaces peuvent
devenir chaudes pendant I’utilisation”.

o Attention : la surface de I’élément chauffant est
soumise a la chaleur résiduelle apres utilisation.
e Attention : risque de blessure en cas de mauvaise

utilisation de I’appareil.

e Votre appareil est équipé d’un cordon amovible,
ne pas verser de liquide sur le connecteur.

e Toujours débrancher I'appareil :

- aussitét aprés utilisation

- pour le déplacer

- avant chaque entretien ou nettoyage

-s’il présente des anomalies de fonctionnement
eLors de la mise en service de I'appareil, il se

produit des températures élevées qui peuvent

occasionner des brdlures. Ne pas toucher les

parties métalliques apparentes.

e Les appareils de cuisson doivent étre placés dans
une position stable avec les poignées (le cas
échéant) mises en place pour éviter de renverser
des liquides chauds.



e Au cours de la cuisson, le produit émet de la
chaleur et de la vapeur. Ne pas approcher votre
main ou votre téte. Ne pas placer de torchon
humide sur le couvercle extérieur.

e Pour tout probléme, contacter votre service apres-
vente ou I'adresse internet : groupeseb.com

e Cet appareil peut étre utilisé jusqu’a une altitude
de 4000 métres.

e Pour votre sécurité, cet appareil est conforme aux normes et
réglementations applicables (Directives Basse Tension, compatibilité
électromagnétique, matériaux en contact des aliments,
environnement...).

o Vérifier que la tension du réseau correspond bien a celle indiquée sur
I’appareil (courant alternatif ).

e Compte tenu de la diversité des normes en vigueur, si I’appareil est
utilisé dans un autre pays que celui de I'achat, le faire vérifier par un
centre de service agréé.

BRANCHEMENT

e Ne pas utiliser I’appareil si :
- celui-ci ou son cordon est défectueux
-I’appareil est tombé et présente des déteriorations visibles ou des
anomalies de fonctionnement
-Dans ces cas, I’appareil doit étre envoyé a un centre de service agréé.

e Ne pas laisser pendre le cordon.

« Toujours brancher I’appareil sur une prise reliée a la terre.

o N'utilisez pas de rallonge. Si vous en prenez la responsabilité, n’utilisez
qu’une rallonge en bon état reliée a la terre et adaptée a la puissance
de I'appareil.

e Ne pas débrancher I’appareil en tirant sur le cordon.



FONCTIONNEMENT

o Utiliser une surface de travail stable, plane, a I’abri des projections d’eau. m

e Ne jamais tenter de faire fonctionner le produit avec la cuve vide ou
sans la cuve.

e Ne jamais retirer la cuve lorsque le produit est en fonctionnement

e Ne jamais poser la cuve directement sur la flamme ou une autre source
de chaleur.

ela cuve et la plaque chauffante doivent étre en contact direct.
L’utilisation d’une cuve endommagée ainsi que tout objet ou aliment
intercalé entre ces deux éléments risquerait de provoquer une panne.

e Ne pas placer I'appareil prés d’une source de chaleur sous peine de le
déteriorer gravement.

o Ne mettre ni liquide, ni aliments dans le produit lorsque la cuve n’est
pas mise en place.

o Respecter les niveaux conseillés par les recettes.

e S’il arrivait que certaines parties du produit s’enflamment, ne jamais tenter
de les éteindre avec de I’eau. Etouffer les flammes avec un linge humide.

« Toute intervention doit étre effectuée uniquement par un centre service
agréé avec des pieces détachées d’origine.

PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

o Votre appareil est prévu pour fonctionner durant de longues années.
Toutefois, le jour ol vous envisagez de remplacer votre appareil,
n’oubliez pas de penser a la contribution que vous pouvez apporter a la
protection de I’environnement.

Participons a la protection de I’environnement !
® Votre appareil contient de nombreux matériaux valorisables
ou recyclables.

9 Confiez celui-ci dans un point de collecte pour que son
traitement soit effectué.
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DESCRIPTION

Panier a vapeur
Marquages de capacité pour
I'eau et le riz
Cuve amovible
Tasse a mesurer
Spatule a riz
Cuillére a soupe
Couvercle
Couvercle interne amovible
Valve de basse pression
0 Bouton d’ouverture du
couvercle
11 Poignée
12 Panneau de commande
a Touche « Maintien au
chaud / Annulation »
b Touche « Menu »
¢ Touche « Type / texture du
riz »
d Touche « < »
Touche « > »
Touche « Réglage
température/Réglage de
la température et de la
minuterie »
g Touche « Départ différé »
h Touche « Marche/Arrét »
13 Indicateurs de fonctions
a Fonction « TYPE DE RIZ »

N =

==QwooNOTUnNIDW

el o]

AVANT LA PREMIERE UTILISATION
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Fonction riz blanc
Fonction riz japonais
Fonction riz collant
Fonction riz brun
Fonction riz moelleux
Fonction riz normal
Fonction riz dur

Fonction riz croustillant
Fonction riz express
Fonction de départ différé
Fonction de cuisson
automatique

Fonction de réglage de la
température

Fonction de réglage de la
durée de cuisson
Fonction pot en terre cuite
Fonction congee
Fonction porridge
Fonction pétes

Fonction vapeur
Fonction de cuisson en
ragodt / cuisson lente
Fonction soupe

Fonction cuisson au four
Fonction de réchauffage
Fonction personnalisée

14 Boitier
15 Cordon d’alimentation

e Retirez |'appareil de I'emballage et déballez tous les accessoires et les

documents imprimés.

e Soulevez le couvercle en appuyant sur le bouton d'ouverture du boitier

—schéma 1.

Veuillez lire ces instructions et suivre attentivement le mode d’emploi.




Nettoyage de I’appareil

e Enlevez la cuve — schéma 2, le couvercle interne et la valve de pression
—schémas 3a et 3b.

« Nettoyez la cuve, la valve et le couvercle interne avec une éponge et du
détergent a vaisselle.

e Essuyez les surfaces externes de |'appareil et le couvercle avec un chiffon
humide.

 Essuyez-les soigneusement.

e Replacez tous les éléments dans leur position initiale. Installez le
couvercle interne en bonne position sur le couvercle supérieur de
I"appareil. Placez le couvercle interne derriére les deux loquets et
poussez-le jusqu'd ce qu'il soit fixé. Branchez le cordon amovible sur la
prise située sur la base du cuiseur.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION DE L'APPAREIL ET DES

FONCTIONS

e Essuyez soigneusement |'extérieur de la cuve (surtout le fond). Assurez-
vous qu'il n'y a aucun résidu étranger ou liquide restant sous la cuve et
sur I'élément chauffant — schéma 5.

e La cuve doit étre uniquement utilisée dans cet appareil. N'essayez
jamais de I'utiliser sur un autre appareil de cuisson (plaque a
induction).

e Placez la cuve dans I'appareil en vous assurant qu'elle est correctement
positionnée — schéma 6.

e Assurez-vous que le couvercle interne est correctement fixé en position.

e Refermez le couvercle et veillez & ce qu’il s'enclenche avec un déclic.

eBranchez la fiche du cordon d’alimentation sur le multicuiseur et la
prise de I’adaptateur sur une prise murale électrique. L'appareil émettra
deux « bips » sonores et tous les indicateurs du panneau de commande
s'allumeront un instant. Le mode de cuisson du riz est réglé comme
programme de cuisson par défaut.

e Ne touchez pas I'élément chauffant lorsque le produit est branché a
I"alimentation ou aprés la cuisson. Ne déplacez pas I'appareil lorsqu'il
est en marche ou juste aprés la cuisson.

« Cet appareil est uniquement concu pour une utilisation DOMESTIQUE
A L’INTERIEUR.

« Si vous désirez annuler ou ajouter un bip sonore, appuyez sur la touche
« Menu » durant 5 secondes. Méme si les « bips » sonores sont annulés,
les «bips» du début et de la fin de cuisson seront toujours émis.



o Si vous désirez annuler le maintien au chaud automatique avant la
cuisson, appuyez sur la touche « Maintien au chaud » durant 5 secondes.

e Si vous voulez changer la durée et le réglage de la température au cours m
de la cuisson, appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson »
et réglez la durée et la température désirée en appuyant sur « < » et
« > ». Si aucune touche n'est pressée avant 5 secondes, le cuiseur a riz
commencera la cuisson selon le nouveau réglage.

« Vous pouvez arréter la cuisson a tout moment en appuyant brievement
sur la touche « Marche / Arrét ». Si vous voulez éteindre votre cuiseur a
riz, appuyez et maintenez pressée la touche « Marche / Arrét ». Appuyez
sur n'importe quelle touche pour mettre I’appareil en marche.

Ne placez jamais votre main sur I'embout de sortie de la vapeur

pendant la cuisson, car cela risquerait de causer une brilure — schéma

10.

Si le processus de cuisson a commencé et que vous souhaitez modifier

le menu de cuisson sélectionné en raison d'une erreur, appuyez sur la

touche « MAINTIEN AU CHAUD / ANNULER » et sélectionnez le menu
que vous voulez.

Utilisez exclusivement la cuve fournie avec cet appareil.

Ne versez pas d’eau et ne mettez pas d'ingrédients dans I’appareil si

la cuve n'est pas a l'intérieur,

La quantité maximale d'eau et d'ingrédients ne doit pas dépasser la

marque la plus élevée a l'intérieur de la cuve — schéma 7.

TABLEAU DES PROGRAMMES DE CUISSON

Réglage de la | Réglage | Maintien
température dela au
°C durée chaud

. Durée par | Température
Programmes Texture P! P

défaut | °C par défaut

Moelleux
_ Normal
japiléuis Dur Auto ’
Croustillant
Express
Rizbrun | Normal Auto :
Moelleux
Normal
Dur Auto )
Croustillant
Express
Moelleux
Riz Normal
gluant Dur Auto
(collant) | Croustillant
Express

Cuisson du riz Riz
normal :




. h Réglage de la | Réglage | Maintien
Durée par | Température 2
Programmes Texture A . z température dela au
défaut C par défaut 3 ”
(o durée chaud
Moelleux
Riz Normal .
japonais Dur
. Croustillant
Express
Rizbrun | Normal -
Moelleux 100°C/ 110°C/
RECnETD | . Normal | 10 min 140°C 120°C/130°C/ | 2-20 min X
cuite Dur puis auto .
normal - 140°C
Croustillant
Express
Moelleux
Riz Normal
gluant Dur *
(collant) | Croustillant
Express
. . . 10m .
Congee 60 min 100°C 100°C —2h
Porridge 20 min 100°C 100°C 5m-2h *
Pétes 12 min 100°C 100°C 2-20
min
Vapeur 45 min 100°C 100°C > mn .
P1 - Cuisson lente 5h 90°C 80-90°C-100°C 3023‘;“ ; :
N . . . 20 min .
P2 - Ragolt 60 min 90°C 90-110°C 9h
. . . 10 min N
Soupe 50 min 100°C 100°C 3h
5m
weeoc |00
; : . 80°C/100°C/ .
Cuisson au four 45 min 140°C 110°C/ 120°C/ ;1"11?,1(:
130°C/ 140°C 2hsi TC
>130°C
Réchauffage 25 min 100°C 80°C/100°C | 5m-1h *
40°C/ 60°C/
- . 80°C/100°C/ .
Personnalisé 30m 100°C 110°C/ 120°C/ 5m-9%h
130°C/ 140°C
Chaud Auto 80°C 80°C-100°C Auto *




RECOMMANDATIONS POUR REALISER LA MEILLEURE
CUISSON DU RIZ

« Avant la cuisson, mesurez le riz avec un gobelet doseur et rincez-le avec
de I'eau (remarque: ne rincez pas le riz pour faire du risotto).

e Etalez le riz uniformément dans la cuve de cuisson. Remplissez-la avec
de I'eau au niveau d'eau correspondant (les graduations marquées
correspondent au nombre de tasses).

e Lorsque le riz est prét et que I'indicateur « Maintien au chaud » est
allumé, remuez le riz, puis laissez-le dans le cuiseur pendant quelques
minutes de plus afin d'obtenir un riz parfait avec des grains séparés.

Ce tableau ci-dessous fournit un guide pour cuire le riz :

GUIDE DE CUISSON POUR LE RIZ BLANC - 10 tasses

BT Niveau d'eau dans la
de tasses a Poids du riz : Nombre de personnes
cuve (+ riz)

mesurer
2 300g Mesure de 2 tasses Pour 3 a 4 personnes
4 600 g Mesure de 4 tasses Pour 5 a 6 personnes
6 900g Mesure de 6 tasses Pour 8 a 10 personnes
8 1200 g Mesure de 8 tasses Pour 13 & 14 personnes
10 1500 g Mesure de 10 tasses Pour 16 a 18 personnes

GUIDE DE CUISSON POUR LES AUTRES TYPES DE RIZ

T . Nombres Poids du Niveau d'eau dans Nombre de
WpEEEliz il riz la cuve (+ riz) personnes
mesurer
Riz blanc rond 6 870g Mesure de 6 tasses Pour 7 & 8 personnes
(riz italien -
Sl VD 2 10 1450 g Mesure de 10 tasses | Pour 10 & 12 personnes
collant)

Riz brun aux 6 88749 Mesure de 6 tasses Pour 7 a 8 personnes
grains entiers 10 14809 Mesure de 10 tasses | Pour 10 & 12 personnes
Riz Risotto 6 87049 Mesure de 6 tasses Pour 7 a 8 personnes
(type Arborio) 10 1450 g Mesure de 10 tasses | Pour 10 & 12 personnes

6 7369 Mesure de 5 tasses Pour 7 a 8 personnes
Riz collant*
10 1227 g Mesure de 9 tasses Pour 10 & 12 personnes




GUIDE DE CUISSON POUR LES AUTRES TYPES DE RIZ

. Nombre‘ Poids du Niveau d’'eau dans Nombre de
Type de riz de tasses a . .
riz la cuve (+ riz) personnes
mesurer
6 840 g Mesure de 6 tasses Pour 7 a 8 personnes
Riz brun
10 1400 g Mesure de 10 tasses | Pour 10 & 12 personnes
6 900 g Mesure de 6 tasses Pour 7 a 8 personnes
Riz japonais
10 1500 g Mesure de 10 tasses | Pour 10 & 12 personnes
6 870g Mesure de 6 tasses Pour 7 & 8 personnes
Riz parfumé
10 1450 g Mesure de 10 tasses | Pour 10 & 12 personnes

*Remarque: Vous pouvez modifier le niveau de |'eau selon votre
préférence pour le riz gluant.
Pour obtenir une texture dure, réduisez la quantité d’eau.

TOUCHE MENU

e Lorsque I'appareil est branché, le cuiseur a riz est réglé en mode de
cuisson du riz. Lorsque vous appuyez sur la touche Menu, le cuiseur a riz
sélectionne la fonction Pot en terre cuite. Aprés la fonction personnalisée,
I’appareil revient a la fonction de cuisson du riz. Pot en terre cuite —>
Congee — Porridge — Pdtes — Vapeur — Rago(t/Cuisson lente —>
Soupe — Cuisson au four —> Réchauffage —> Personnalisé

e L'écran indique la durée de cuisson par défaut de chaque fonction (les
fonctions de cuisson du riz sont indiquées par « =22 »), les indicateurs des
touches « Marche / Arrét » et « Maintien au chaud / Annuler » clignotent
et les indicateurs correspondants aux fonctions s'allument.



FONCTION DE CUISSON DE RIZ : TOUCHES DU TYPE DE
RIZ / TEXTURE DU RIZ

o Placez I'appareil sur une surface plane, stable et thermorésistante non
exposée aux éclaboussures d'eau ou & toute source de chaleur.

e La fonction de riz est définie comme la fonction par défaut lorsque
I"appareil est branché et mis en marche. L'écran indique « .22 » et les
indicateurs de « Marche / Arrét » et de « Maintien au chaud » clignotent.

e Versez la quantité de riz désirée dans la cuve en utilisant la tasse a
mesurer fournie a cet effet — schéma 8. Puis, remplissez la cuve avec de
I'eau froide jusqu'a la marque correspondante imprimée dans la cuve
—schéma 9.

e Abaissez le couvercle.

Remarque : Ajoutez toujours le riz en premier sinon il y aura trop d'eau.

Un type de riz peut étre sélectionné pour la fonction de cuisson du riz: Riz

japonais, riz blanc, riz gluant et riz brun.

e Appuyez sur la touche « Type de riz / Texture du riz » pour confirmer la
sélection du type de riz. Puis appuyez sur les touches « < » et « > » pour
sélectionner le type de riz désiré. Le texte clignotera en conséquence.

e Le type de riz par défaut est le riz blanc si vous ne sélectionnez pas un
autre type.

o Sivous désirez changer la texture du riz, appuyez a nouveau sur la touche
« Type de riz / Texture du riz » pour accéder @ la sélection de la texture du
riz. Appuyez sur les touches « < » et « > » pour changer la texture du riz.

Une texture de riz peut étre sélectionnée pour les fonctions de cuisson du

riz : Moelleux, Normal, Dur, Croustillant et Express. Pour le riz brun, seule

la texture normale est disponible.

o La texture du riz par défaut est la texture Normale si vous ne sélectionnez
pas une autre texture.

Appuyez sur la touche « Marche / Arrét » et le cuiseur de riz se met en

mode de cuisson « Riz », I'indicateur de « Démarrage » s'allume et « 222 »

clignote a I'écran. Le pictogramme de «cuisson automatique» s'allume.

e Ala fin de la cuisson, la sonnerie retentira plusieurs fois. Le cuiseur a riz
se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur « Maintien au
chaud » s'allumera et I'écran indiquera la durée du maintien au chaud.

Remarque : Si vous sélectionnez la texture de riz dure, il est

recommandé de réduire la quantité d'eau. Par exemple : versez de

I'eau froide jusqu'd la mesure de 9 tasses de riz au lieu de 10.




FONCTIONS POT EN TERRE CUITE

 Cette fonction compte 2 étapes de cuisson.

- La premiére étape consiste @ mélanger la viande et / ou les légumes.
-La deuxieme étape démarre la cuisson du riz automatique.

e Appuyez sur la touche menu pour sélectionner la fonction Pot de terre
cuite. L’écran indique la durée par défaut et la température par défaut
de la premiére étape de la cuisson et les indicateurs « Marche / Arrét »
et « Maintien au chaud » clignotent.

e Au besoin, appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson »
pour activer la fonction de réglage de la durée de la friture puis appuyez
sur « < » et « > » pour changer la durée de cuisson. Appuyez & nouveau
sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour changer la
température en appuyant sur « < » et « > ». Puis, appuyez sur « Marche /
Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en mode de cuisson « Pot en terre
cuite », I'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera et I'écran indiquera la
durée de cuisson restante et la température de cuisson.

¢ A la fin de la friture, le cuiseur & riz sonnera plusieurs fois, |'indicateur
« Marche / Arrét » clignotera et I'écran indiquera « 222 ».

e Versez le rizdans la cuve, abaissez le couvercle et appuyez sur « Marche /
Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en mode de cuisson automatique.
L'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera, « 222 » clignotera et le
pictogramme de la « Durée de cuisson automatique » s"allumera.

e A la fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur @ riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et I'écran indiquera la durée du
maintien au chaud.

Remarque : Si vous utilisez du riz brun, il est recommandé de faire

tremper le riz dans de I'eau chaude pendant 45 minutes avant la

cuisson.

FONCTIONS CONGEE

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Congee ».
L'écran indique la durée de cuisson par défaut, et I'indicateur « Marche /
Arrét » clignote en rouge. L'indicateur « Maintien au chaud / Annuler »
clignote en vert. L'indicateur de la fonction « Congee » s'allume.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < » et
« > » pour changer la durée de cuisson. Vous ne pouvez pas changer la
température de cuisson pour cette fonction.




e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Congee », I'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera
et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et le pictogramme dem
« Durée de cuisson automatique » s"allumera.

e A la fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur @ riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et I'écran indiquera la durée du
maintien au chaud.

FONCTION PORRIDGE

o Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Porridge ».
L'écran indique la durée de cuisson par défaut, et I'indicateur « Marche /
Arrét » clignote en rouge. L'indicateur « Maintien au chaud / Annuler »
clignote en vert. L'indicateur de la fonction « Porridge » s'allume.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < » et
« > » pour changer la durée de cuisson. Vous ne pouvez pas changer la
température de cuisson pour cette fonction.

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Porridge », I'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera
et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et le pictogramme de
« Durée de cuisson automatique » s"allumera.

e A la fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur @ riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et I'écran indiquera la durée du
maintien au chaud.

FONCTION PATES

Pour la fonction « Pdtes «, le couvercle doit rester soulevé.

e Pour cuire les pates, il est important d'attendre que I'eau atteigne
d’abord la bonne température.

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Pates ».
L'écran indique la durée de cuisson par défaut, I'indicateur « Marche /
Arrét » clignote en rouge et I'indicateur « Maintien au chaud / Annuler »
clignote en vert.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < » et
« > » pour changer la durée de cuisson des pdtes.




e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Pates », |'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera et
|"écran indiquera la durée de cuisson restante.

e Le couvercle doit étre abaissé pendant que |I'eau est en ébullition.

e Le multicuiseur émet un signal sonore lorsque I'eau est a la bonne
température. Mettez les pates dans I'eau, laissez le couvercle soulevé
et appuyez a nouveau sur la touche « Marche / Arrét » pour démarrer le
minuteur. Si I'utilisateur n'appuie pas sur la touche « Marche / Arrét »,
le compte de la durée de cuisson ne démarrera pas et le multicuiseur
maintiendra I'eau a la méme température.

¢ Ala fin de la cuisson, une sonnerie retentira.

Le mode de maintien au chaud automatique n’est pas disponible pour

la fonction de cuisson « Pdtes ».

FONCTION VAPEUR

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Vapeur ».
L'écran indique la durée de cuisson par défaut, et I'indicateur « Marche /
Arrét » clignote en rouge et I'indicateur « Maintien au chaud / Annuler »
clignote en vert. L'indicateur du mode « Vapeur » s'allumera.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < » et
« > » pour changer la durée de cuisson. Vous ne pouvez pas changer la
température de cuisson pour cette fonction.

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Vapeur », I'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera
et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et le pictogramme de
« Durée de cuisson automatique » s'allumera.

e A la fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur @ riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et I'écran indiquera la durée du
maintien au chaud.

o Utilisez le panier vapeur fourni avec I'appareil et placez-le dans la cuve
—schéma 4.



FONCTION RAGOUT / CUISSON LENTE

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Rago(t lm
Cuisson lente ». Utilisez les touches « < » et « > » pour sélectionner P1
pour un ragodt ou P2 pour une cuisson lente. L'écran indique le temps
de cuisson par défaut et la température par défaut, les indicateurs
« Marche / Arrét » et « Maintien au chaud / Annuler » clignotent.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer la
fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < » et « > »
pour changer la durée de cuisson des pates. Appuyez de nouveau sur la
touche « Température / Durée de cuisson » pour changer la température
en appuyant sur les touches « < » et « > » .

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Ragodt / Cuisson lente », I'indicateur « Marche /
Arrét » s'allumera et I'écran indiquera la durée de cuisson restante.

e A la fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur @ riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et I'écran indiquera la durée du
maintien au chaud.

FONCTION SOUPE

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Soupe ».
L'écran indique la durée de cuisson par défaut, et I'indicateur « Marche /
Arrét » clignote en rouge. L'indicateur « Maintien au chaud / Annuler »
clignote en vert. L'indicateur du mode « Soupe » s"allumera.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < » et
« > » pour changer la durée de cuisson. Vous ne pouvez pas changer la
température de cuisson pour cette fonction.

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Soupe», I'indicateur « Marche / Arrét » s'allumera
et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et le pictogramme de
« Durée de cuisson automatique » s'allumera.

e A la fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur @ riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et |'écran indiquera la durée du
maintien au chaud.



FONCTION DE CUISSON AU FOUR

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction « Cuisson
au four ». L'écran indique la durée de cuisson par défaut, et I'indicateur
« Marche / Arrét » clignote en rouge et |'indicateur « Maintien au chaud /
Annuler » clignote en vert.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < »
et « > » pour changer la durée de cuisson. Appuyez de nouveau sur la
touche « Température / Durée de cuisson » pour changer la température
en appuyant sur les touches « < » et « > » .

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra en
mode de cuisson « Cuisson au four », I'indicateur « Marche / Arrét »
s'allumera et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et le
pictogramme de « Durée de cuisson automatique » s"allumera.

¢ Ala fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores.

e Entre 40 et 110 °C, I'échelle de la durée de cuisson est de 5 minutes
a 10 heures.

e Entre 120 et 140°C, I'échelle de la durée de cuisson est de 5 minutes
a 2 heures.

Le mode de maintien au chaud automatique n’est pas disponible pour

la fonction « Cuisson au four ».

FONCTION DE RECHAUFFAGE

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction
« Réchauffage ». L'écran indique la durée de cuisson par défaut,
et l'indicateur « Marche / Arrét » clignote en rouge et |'indicateur
« Maintien au chaud / Annuler » clignote en vert.

e Appuyez sur la touche « Température / Durée de cuisson » pour activer
la fonction de réglage de la durée puis appuyez sur les touches « < »
et « > » pour changer la durée de cuisson. Appuyez de nouveau sur la
touche « Température / Durée de cuisson » pour changer la température
en appuyant sur les touches « < » et « > » .

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra
en mode de cuisson « Réchauffage », I'indicateur « Marche / Arrét »
s'allumera et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et la
température de cuisson.




A la fin de la cuisson, |'appareil émettra plusieurs « bips » sonores, le
cuiseur d riz se mettra en mode de maintien au chaud, I'indicateur
de « Maintien au chaud » s'allumera et |'écran indiquera la durée dum
maintien au chaud.

ATTENTION

eLes aliments froids ne doivent pas dépasser 1/2 du volume du
cuiseur. S'il y a trop d'aliments, ils ne pourront pas étre conservés
chauds. L'utilisation répétée du mode « Réchauffage » ou de trop
peu d'aliments risque de briler les aliments et de laisser une couche
dure sur le fond de la cuve.

oIl est recommandé de ne pas réchauffer du porridge épais, car il
pourra devenir pateux.

eNe faites pas réchauffer des aliments froids conservés depuis
longtemps, afin d’éviter les odeurs.

o Il est recommandé de remuer les aliments pendant le réchauffage.

FONCTION PERSONNALISEE

e Appuyez sur la touche « Menu » pour sélectionner la fonction
« Personnalisé » et le cuiseur a riz se mettra tout d'abord en mode
« Personnalisé » en indiquant la durée de cuisson et la température par
défaut, I'indicateur « Marche / Arrét » clignotera en rouge et I'indicateur
« Maintien au chaud / Annuler » clignotera en vert.

e Vous pouvez régler la température a un degré constant ainsi que la
durée de cuisson, au besoin. Appuyez sur la touche « Température /
Durée de cuisson » pour activer la fonction de réglage de la durée puis
appuyez sur les touches « < » et « > » pour changer la durée de cuisson.
Appuyez de nouveau sur la touche « Température / Durée de cuisson »
pour changer la température en appuyant sur les touches « < » et « > » .

e Appuyez sur la touche « Marche / Arrét ». Le cuiseur a riz se mettra
en mode de cuisson « Personnalisé », I'indicateur « Marche / Arrét »
s'allumera et I'écran indiquera la durée de cuisson restante et la
température de cuisson.

e Ala fin de la cuisson, I'appareil émettra plusieurs « bips » sonores.

Remarque :

e Le cuiseur d riz peut mémoriser la derniére température et la derniére
durée de cuisson personnalisée pour votre prochain utilisation. Aprés
une longue pression simultanée sur les deux touches « < » et « > », le
cuiseur d riz @mettra un signal sonore et reviendra a la température
et a la durée de cuisson par défaut.




e Pour protéger |'appareil, il y a une restriction de réglage de la
température et de la durée de cuisson pour le mode personnalisé.
Entre 40 et 110 °C, I'échelle de la durée de cuisson est de 5 minutes
a9 heures.

Entre 110 et 160°C, I'échelle de la durée de cuisson est de 5 minutes
a 2 heures.

FONCTION MAINTIEN AU CHAUD / ANNULER

e Appuyez sur la touche « Maintien au chaud / Annuler » en mode de
veille, I'indicateur « Maintien au chaud / Annuler » s'allumera et |'écran
indiquera « 00:00 » et commencera d compter la durée du maintien au
chaud.

e Appuyez sur la touche « Maintien au chaud / Annuler » en mode de
réglage ou en mode de cuisson annulera tous les réglages et mettra
|"appareil en mode de veille.

e Vous pouvez supprimer la fonction automatique de maintien au chaud
pour la cuisson suivante en appuyant sur la touche « Maintien au chaud
/ Annuler » pendant 5 secondes. L'indicateur « Maintien au chaud
/ Annuler » s’éteindra. Si vous désirez activer le maintien au chaud
automatique, appuyez de nouveau sur la touche pendant 5 secondes.

Recommandation: Pour obtenir des aliments de goiit optimal, veuillez

limiter le maintien au chaud @ moins de 12 heures.

FONCTION DE DEPART DIFFERE

e Le temps préréglé correspond a la durée jusqu'a la fin de la cuisson.

« Cette fonction est disponible pour toutes les fonctions sauf « Pot en
terre cuite ».

e Pour utiliser la fonction de départ différé, choisissez tout d'abord un
programme de cuisson et une durée de cuisson. Ensuite, appuyez sur
la touche «Départ différé» et choisissez le délai. Chaque pression sur la
touche « < » et « > » peut augmenter ou diminuer le délai. Le délai par
défaut change en fonction de la durée de cuisson sélectionnée. Ce délai
peut étre réglé entre 1 heure et 24 heures.

e Lorsque vous avez choisi le temps prédéfini nécessaire, appuyez sur la
touche « Marche / Arrét » pour accéder au mode de cuisson, |'indicateur
« Marche / Arrét » s'allumera et |'écran indiquera le délai sélectionné et
le pictogramme de la sélection s'allumera.

e Lorsque le pictogramme de préréglage disparait, le cuiseur a riz
démarrera la cuisson.




UNE FOIS LA CUISSON TERMINEE

e Soulevez le couvercle — schéma 1. m

o Utilisez des gants pour manipuler la cuve de cuisson — schéma 11

e Servez les aliments avec la cuillére fournie avec votre appareil et
refermez le couvercle.

e La durée du mode de maintien au chaud est de 24 heures.

e Appuyez sur la touche « Maintien au chaud / Annuler » pour arréter le
mode de maintien au chaud.

e Débranchez I’appareil.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

e Assurez-vous que le cuiseur a riz est débranché et complétement refroidi
avant le nettoyage et I'entretien.

o I| est fortement conseillé de nettoyer |'appareil aprés chaque utilisation
avec une éponge —schéma 12.

eLa cuve, le panier vapeur, le couvercle intérieur, la tasse a mesurer,
la spatule a riz et la cuilléere a soupe sont lavables au lave-vaisselle —
schéma 13.

Cuve, panier vapeur

eles poudres a récurer et les éponges métalliques ne sont pas
recommandées.

«Si des aliments restent collés au fond de la cuve, vous pouvez mettre
de I'eau dans la cuve et laisser tremper les aliments pendant un certain
temps avant de laver la cuve.

e Séchez ensuite soigneusement la cuve.

Entretien de la cuve

Pour I'entretien de la cuve, suivez attentivement les instructions ci-

dessous :

e Pour assurer de garder la qualité de la cuve, il est recommandé de ne pas
couper des aliments placés dans la cuve.

e Assurez-vous de toujours remettre la cuve dans le cuiseur @ riz.

o Utilisez la cuillére en plastique fournie ou une cuillére en bois et non un
ustensile en métal pour éviter d'endommager la surface de la cuve —
schéma 14.

e Pour éviter tout risque de corrosion, ne versez pas de vinaigre dans la
cuve.



e La couleur de la surface de la cuve peut changer aprés avoir été utilisée
la premiére fois ou aprés une utilisation prolongée. Ce changement de
couleur est attribuable a I’effet de la vapeur et de I'eau et ne nuira pas
a |'utilisation du cuiseur d riz ni a votre santé. Il sera parfaitement str de
continuer a I"utiliser.

Nettoyage de la mini valve de pression

e Pour nettoyer la mini valve de pression, veuillez la retirer du couvercle
— schéma 15 et ouvrez-la en la tournant dans le sens indiqué par la
marque « ouvrir » — schémas 16a et 16b. Aprés nettoyage, veuillez
essuyer la valve, mettez vis-a-vis les deux triangles des deux parties
et faites-la tourner dans le sens indiqué par la marque « fermer », puis
replacez-la sur le couvercle du cuiseur a riz—schémas 17a et 17b.

Nettoyage et entretien des autres piéces de |'appareil

o Nettoyez |I'extérieur du cuiseur a riz—schéma 18, I'intérieur du couvercle
et le cordon avec un chiffon humide puis essuyez ces piéces. N'utilisez
pas de nettoyant abrasif.

o N'utilisez pas d'eau pour nettoyer I'intérieur du boftier de I'appareil car
cela pourrait endommager le capteur de chaleur.

GUIDE DE DEPANNAGE

Description du

& Solutions
probléme

Causes
Vérifiez si le cordon

d’alimentation est correctement
inséré dans la prise de I'appareil.

Aucun indicateur ne
s'allume et I'appareil
ne chauffe pas.

Le cuiseur a riz n'est pas
branché.

Aucun indicateur
ne s'allume mais
I’appareil chauffe

Probléme de connexion de
I'indicateur, ou I'indicateur
est endommagé.

Allez porter votre appareil a un
centre de service agréé pour le
faire réparer.

Fuite de vapeur
durant 'utilisation.

Le couvercle n’est pas bien
ferme.

Soulevez et abaissez le couvercle.

La mini valve de pression
n'est pas correctement
positionnée.

Arrétez la cuisson (débranchez le
produit) et vérifiez si la valve est
compléte (les deux parties sont
verrouillées ensemble) et bien
positionnée.

Le couvercle ou le joint de
la mini valve de pression est
endommagé.

Allez porter I’appareil & un
centre de service agréé pour le
faire réparer.




Description du
probléme

Le riz est @ moitié
cuit ou trop cuit.

Causes

Il'y a trop ou pas assez d'eau
par rapport @ la quantité
de riz.

Solutions

Reportez-vous au tableau pour
connaitre la quantité d'eau.

Le riz gluant n'est
pas assez cuit.

Le riz est resté a |'air trop
longtemps.

Faites tremper la quantité
désirée de riz pendant 30
minutes & 1 heure. Jetez I'eau
et mettez le riz trempé dans la
cuve. Ajoutez 1,1 tasse d'eau
pour chaque tasse de riz dans
la cuve.

Le mode de
maintien au chaud
automatique ne
fonctionne pas (le
produit reste en
mode de cuisson, ou
ne chauffe pas).

Allez porter I'appareil a un
centre de service agréé pour le
faire réparer.

Le capteur supérieur est

EO défectueux ou il y a un court-
circuit.
Le capteur inférieur est Allez porter I'appareil a un
E1 défectueux ou il y aun court- | centre de service agréé pour le
circuit. faire réparer.
Le capteur d'inductance est
E2 défectueux ou il y a un court-
circuit.
Arrétez I'appareil et redémarrez
Une haute température est le. programme. . '
E3 P P Si le probléme persiste, veuillez
détectée. - \ )
contacter le service d’entretien
pour faire réparer I'appareil.
Placez la cuve interne a
I'intérieur de I'appareil, puis
ES La cuve n’est pas en place. débranchez et rebranchez

|"appareil pour redémarrer le
programme.

Remarque : Si la cuve interne est déformée, cessez de I'utiliser et
achetez une cuve de remplacement auprés d'un centre de service

agréeé.
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